
 

ΓΡΑΠΣΕ΢ ΑΠΟΛΤΣΗΡΘΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΘ΢ 

Α΄ ΣΑΞΗ΢ ΓΕΝΘΚΟΤ ΛΤΚΕΘΟΤ 

 

ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  ΧΗΜΕΙΑ 

 

ΘΕΜΑ 1 

Γηα ηηο πξνηάζεηο 1.1 έσο θαη 1.4 λα γξάςεηε ηνλ αξηζκό ηεο πξόηαζεο θαη δίπια ην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζηε ζσζηή 

επηινγή. 

1.1.  Ο γξακκνκνξηαθόο όγθνο ελόο ηδαληθνύ αεξίνπ εμαξηάηαη από: 

 α)  ηε θύζε ηνπ αεξίνπ. 

 β)  ηε κάδα ηνπ αεξίνπ. 

 γ)  ηηο ζπλζήθεο ζεξκνθξαζίαο θαη πίεζεο. 

 δ)  ηνλ αξηζκό ησλ mol ηνπ αεξίνπ. 

1.2.  Η πνζόηεηα ηεο δηαιπκέλεο νπζίαο πνπ πεξηέρεηαη ζε έλα δηάιπκα όγθνπ 1000 mL θαη ζπγθέληξσζεο c = 2 Μ 

είλαη ίζε κε: 

 α)  0,2 mol 

 β)  2 mol 

 γ)  50 mol 

 δ)  200 mol 

1.3.  Τν ρεκηθό ζηνηρείν 23

11X  

 α)  είλαη αινγόλν. 

 β)  αλήθεη ζηελ νκάδα ησλ επγελώλ αεξίσλ. 

 γ)  κεηαηξέπεηαη εύθνια ζε θαηηόλ. 

 δ)  έρεη ζηνλ ππξήλα ηνπ ίζν αξηζκό πξσηνλίσλ θαη λεηξνλίσλ. 

1.4.  Όια ηα άηνκα ηνπ πδξνγόλνπ έρνπλ: 

 α)  ηνλ ίδην αηνκηθό αξηζκό. 

 β)  ηνλ ίδην καδηθό αξηζκό. 

 γ)  ηνλ ίδην αξηζκό λεηξνλίσλ. 

 δ)  ηνλ ίδην αξηζκό νμείδσζεο ζε όιεο ηηο ελώζεηο ηνπ ζηνηρείνπ. 

1.5.  Να αληηζηνηρίζεηε θάζε κία από ηηο ρεκηθέο νπζίεο ηεο ζηήιεο Ι κε ηνλ αληίζηνηρν ραξαθηεξηζκό ζηε ζηήιε ΙΙ. 

 

΢τήλη Θ ΢τήλη ΘΘ 

1)  2O   

2)  
4NH  

3)  
3NO  

4)  2S   

5)  2H  

α) κνλαηνκηθό ηόλ 

 

β) πνιπαηνκηθό ηόλ 

 

γ) δηαηνκηθό κόξην 

 

 



 

ΘΕΜΑ 2 

2.1.  α) Τν ζηνηρείν Χ αλήθεη ζηελ 3ε πεξίνδν θαη ζηελ 1ε (ΙΑ) νκάδα ηνπ Πεξηνδηθνύ Πίλαθα.   

      i)  Να ππνινγίζεηε ηνλ αηνκηθό αξηζκό ηνπ Χ.  

      ii)  Με ηη δεζκό ζα ελσζεί ην Χ κε ην 17Cl;  

 β)  Γηα θαζεκία από ηηο παξαθάησ πεξηπηώζεηο λα γξάςεηε αλ ν δεζκόο είλαη νκνηνπνιηθόο ή ηνληηθόο.   

     i)  Ο δεζκόο απηόο ζρεκαηίδεηαη κεηαμύ ελόο κεηάιινπ θαη ελόο ακεηάιινπ.   

     ii)  Ο δεζκόο απηόο δεκηνπξγείηαη κε ηε ακνηβαία ζπλεηζθνξά κνλήξσλ ειεθηξνλίσλ.  

2.2.   Να ζπκπιεξώζεηε ηηο ρεκηθέο εμηζώζεηο (πξντόληα θαη ζπληειεζηέο) ησλ παξαθάησ ρεκηθώλ αληηδξάζεσλ πνπ 

γίλνληαη όιεο.  

 α)  AgNO3(aq) + HBr(aq)  →   

 β)  Zn(s) + HCl(aq)  →  

 γ)  KOH(aq) + HNO3(aq)  →  

 Να αλαθέξεηε ην ιόγν πνπ γίλνληαη νη αληηδξάζεηο α θαη β.  

 

ΘΕΜΑ 3 

Τν ηξηνμείδην ηνπ ζείνπ (SO3) ρξεζηκνπνηείηαη ζηε ρεκηθή βηνκεραλία θπξίσο γηα ηελ παξαγσγή ηνπ ζεηηθνύ νμένο. 

Απνηειεί έλα ζεκαληηθό αηκνζθαηξηθό ξύπν ν νπνίνο επζύλεηαη ζε κεγάιν βαζκό γηα ηελ όμηλε βξνρή.  

α)  Σε θιεηζηό δνρείν πεξηέρνληαη 16 g αεξίνπ SO3.  

 i)  Πόζα mol είλαη ε πνζόηεηα απηή;   

ii)  Πόζν όγθν (ζε L) θαηαιακβάλεη ε πνζόηεηα απηή ζε STP ζπλζήθεο;           

iii)  Πόζα κόξηα SO3 πεξηέρνληαη ζηελ πνζόηεηα απηή;    

β)  Σε θιεηζηό δνρείν 8,2 L θαη ζεξκνθξαζία 227 
ν
C εηζάγνληαη 6,4 g αεξίνπ SO2 θαη 8 g αεξίνπ SO3.  

 Να ππνινγίζεηε: 

 i)  ηνλ ζπλνιηθό αξηζκό ησλ αηόκσλ νμπγόλνπ (Ο) ηα νπνία πεξηέρνληαη ζην κίγκα ησλ αεξίσλ.  

 ii)  ηε ζπλνιηθή πίεζε πνπ αζθεί ην κίγκα ησλ αεξίσλ.   

Δίλνληαη νη ζρεηηθέο αηνκηθέο κάδεο    r rA S 32, A O 16   θαη ε παγθόζκηα ζηαζεξά ησλ αεξίσλ 
atm L

R 0,082 .
mol K





 

 

ΘΕΜΑ 4 

Ο ζεηηθόο ραιθόο (II)  4CuSO ,  ρξεζηκνπνηείηαη σο κπθεηνθηόλν – βαθηεξηνθηόλν ζε πνιιέο θαιιηέξγεηεο. Δηαιύκαηα 

ζεηηθνύ ραιθνύ επηηξέπεηαη λα ρξεζηκνπνηνύληαη ζηηο βηνινγηθέο θαιιηέξγεηεο ακπειηώλ, ληνκάηαο, παηάηαο θαζώο θαη 

θαξπνθόξσλ δέληξσλ σο εγθεθξηκέλα βηνινγηθά θπηνπξνζηαηεπηηθά.  

α)  Να ππνινγίζεηε ηνλ κέγηζην όγθν πδαηηθνύ δηαιύκαηνο πεξηεθηηθόηεηαο 2 % w/v πνπ κπνξεί λα παξαζθεπαζηεί αλ 

είλαη δηαζέζηκα 500 g ζεηηθνύ ραιθνύ (ΙΙ).  

β)  Από ιάζνο, παξαζθεπάζηεθε πδαηηθό δηάιπκα ζεηηθνύ ραιθνύ (ΙΙ), όγθνπ 25 L, πεξηεθηηθόηεηαο 1,5 % w/v. Να 

ππνινγίζεηε ηελ πνζόηεηα ηνπ επηπιένλ ζεηηθνύ ραιθνύ (II) πνπ πξέπεη λα πξνζηεζεί ζην δηάιπκα ώζηε ε 

πεξηεθηηθόηεηά ηνπ λα γίλεη ίζε κε 2 % w/v (ν όγθνο ηνπ δηαιύκαηνο δελ αιιάδεη κε ηελ πξνζζήθε ηνπ ζηεξενύ).  

γ)  Δηάιπκα ζεηηθνύ ραιθνύ (ΙΙ) ζπγθέληξσζεο 0,08 Μ πνπ ρξεζηκνπνηείηαη ζηελ ακπεινπξγία, παξαζθεπάδεηαη κεηά 

από αξαίσζε ππθλνύ δηαιύκαηνο ζπγθέληξσζεο 1 Μ (δηάιπκα Δ1). Να ππνινγίζεηε ηνλ όγθν ηνπ λεξνύ πνπ πξέπεη 

λα ρξεζηκνπνηεζεί πξνθεηκέλνπ λα αξαησζνύλ 2 L ππθλνύ δηαιύκαηνο ζεηηθνύ ραιθνύ (ΙΙ) ζπγθέληξσζεο 1 Μ θαη λα 

παξαζθεπαζηεί ηειηθό δηάιπκα Δ2, ζπγθέληξσζεο 0,08 Μ.  


